



镜泊湖雾凇。

科技赋能 文化加持

今冬镜泊湖打造全新梦幻世界

□本报记者 刘晓云 张雪地

冰与火

记者从镜泊湖旅游集团日前举行的2023年度冬季旅游产品发布会上获悉,今年镜泊湖风景区通过“冰雪+互动”“冰雪+科技”“冰雪+文化”等科技赋能和文化舞动的相互融合,打造沉浸式冰雪体验主题乐园,为广大游客开启一场全新“冰与火”的欢乐冰雪盛宴。

冰雕雪塑 打造沉浸式冰雪体验主题乐园

镜泊湖风景区拥有良好的冰雪资源禀赋和文化遗产。近年来,随着“冰天雪地也是金山银山”理念的深入人心,镜泊湖风景区对冰雪旅游产业的开发力度正逐年加大,加快驶入冰雪旅游发展快车道,拓展产业空间,撬热冬季旅游市场,将冰雪“冷资源”变成旅游“热经济”。通过产品项目引领、旅游模式创新和赋能政策拉动,充分发挥镜泊湖生态资源优势,构建核心冰雪旅游品牌,提升镜泊湖冬季旅游层级,努力实现冰雪旅游产业的高质量发展。

牡丹江镜泊湖旅游集团有限公司董事长、总经理孙宇在发布会上介绍说:“今冬,依托镜泊湖景区大冰场、大雪场、大渔场、大冰瀑等原生态冰雪资源优势,倾力向广大旅游企业和游客推出镜泊湖冰火梦幻世界项目。将以新项目、新玩法、新体验,给广大游客朋友们带来有料、有趣、有温暖的冬季。”镜泊湖冰火梦幻世界项目的推出,开启了镜泊湖景区全季全时旅游新模式,是践行镜泊湖旅游从“两季繁荣”向“四季绽放”转变的重要举措。

孙宇指着地图介绍,从镜泊湖北门进入镜泊湖景区,首先映入游客眼帘的就是牡丹江著名冬季旅游项目——奇幻雪堡、可爱文化IP雪雕、雪建光影秀等雪雕将在这里呈现。

全新景观 多样冬季项目科技范儿十足

今冬,为了最大限度地让游客感受冰雪魅力,让游客来到镜泊湖感受到处处皆美景,进入北门后,全新打造的一条雾凇景观大道开启了迎宾之旅。

吊水楼瀑布将打造成一个美轮美奂的网红打卡地。该景区将采用人工制作“蓝冰”,喷挂在冰瀑、冰挂景观上,此外,还将打造科技范十足的火山冰谷,通过夜景亮化、极光投影等方式,让游客仿佛置身在极光环绕的冰雪世界里。

在山庄码头,今年镜泊湖冬季项目的地标性建筑——巨型冰壳体建筑将矗立在此,晶莹剔透的冰壳景观绚丽多彩。据介绍,它的设计理念来源于龙腾飞跃、雪浪冰峰。主建筑有28.3米高,相当于10层楼那么高。中间为实心的,两侧是空心的冰体建筑,里面将制作成冰屋、冰酒吧、冰床等设施,可供游客拍照、体验、打卡。

此外,冰上娱乐项目也一应俱全,除了狗拉雪橇、马拉爬犁、冰雪试驾等兼具趣味与刺激的动力娱乐项目外,还有适合孩子的无动力娱乐项目,大人也可在此找回童年记忆,抽冰尜、冰上自行车等丰富多彩的娱乐项目,可供游客尽情挑选。

感受渔猎 每天一场冬捕节厚植文化底蕴

“不同于往年,今年,我们要每天都为游客呈现一场冬捕节,打造冬捕季。无论游客什么时候来到镜泊湖,都能看到、感受到冬捕的文化魅力。”孙宇说。

从明年1月15日起,冬捕节将每天举办一场。虽然场次增加了,但是不会减少质量,仍然采用大网捕鱼,壮士出征、祭祀醒网等环节一个不落。

在镜泊湖未结冰之前,镜泊湖旅游集团将会在镜泊湖景区综合体C区推出沉浸式满族文化渔猎餐厅,让游客品味鱼锅宴的同时,观看具有满族文化特色的演艺内容。

多年来,镜泊湖始终以差异化产品与哈尔滨、亚布力、雪乡等旅游景区串联成为国内极具吸引力的东北冰雪旅游线路。镜泊湖管理委员会副主任李军军表示:“作为镜泊湖旅游景区的行政管理部,我们将充分发挥好政府的职能和作用,以服务为先导,为镜泊湖旅游集团创新开发冰雪旅游项目保驾护航,全力支持打造更具有大众化、参与性、体验感和文化价值的健康可持续发展的冬季旅游产品。”

图片由受访单位提供



冬捕节。

火山冰谷夜景效果图。



夜景效果图

冰壳体建筑夜景效果图。

虎园:家有『猛虎』初长成



东北虎新到车圈。



小东北虎在爬树。

□阅锐 本报见习记者 唐海兵

深秋的黑龙江,天意渐凉,行人们陆续换上厚重的秋装。但与人类相比,生长在黑龙江东北虎林园的东北虎们,却迎来了一年中最为舒适惬意的时光。

在黑龙江东北虎林园的幼虎舍,一群半大的小东北虎时而相互追逐打闹,时而躺在树下享受午后的阳光,小时候的呆萌可爱已完全褪去,目光中隐约透着霸气的王者之风。

“今年虎林园一共诞生了26只新生小老虎,其中最早的4月出生,现在已经半岁了,体重有60斤左右,体格非常健壮。”黑龙江东北虎林园幼虎饲养员李鑫介绍,如今这些新生的小东北虎已经具备了攀爬、跳跃等基础能力,时常会上演爬树的大戏。

在奶爸们的精心照顾下,小东北虎一天一天茁壮成长,也变成了一个个“干饭”机器。

“小的时候,东北虎幼崽有专门的虎奶粉。现在它们的食物主要以肉类为主,我们会根据不同的日龄提供不同分量的食物,再辅助一些鸡肉、多种维生素等等。现在半岁左右的小东北虎,一顿能吃4斤到5斤的肉,胃口非常好。”李鑫介绍。

据介绍,目前这26只小东北虎仍生活在虎舍内,由奶爸们照顾饲养。

“由于它们都来自不同的母虎,因此要有一个合群的阶段。现在我们把它们分成了两个班,一个是上半年出生的‘大班’,一个是下半年出生的‘小班’。待东北虎长到1岁左右,完全具备了在户外生存的能力,会放到散放园区进行饲养和野化训练。”李鑫说。

作为全球最大的东北虎饲养繁育基地,黑龙江东北虎林园所属横道河子猫科动物饲养繁育中心,是全国第一家以保护、科研、饲养繁育东北虎为目的的东北虎迁地保护基地,也是国内唯一实现东北虎保护与生态旅游完美融合的园区。经过多年的不懈努力,已经成功突破了东北虎饲养繁育的技术难关,每年都有一批纯种的、性状优良的东北虎幼虎诞生,为下一步更高级的老虎野化工程的实施以及野外东北虎种群恢复提供了优良的种源保障。

图片由黑龙江东北虎林园提供



东北虎在玩耍。



金黄的银杏叶吸引游客前来观赏。

金秋文庙赏银杏

□文撮 本报见习记者 张春雷



小朋友采到一片银杏叶留作纪念。

十月,哈尔滨市文庙内的银杏树已变金黄,在深秋午后阳光的照射下格外地灿烂,很多市民前来观赏“限定”美景,有老年摄影团体来此约团拍摄,有家长带萌娃用手机仔细构图……秋季的文庙为冰城增添了迷人风情。

兴凯湖秋色浓

□一诺



兴凯湖湖岗公路两旁秋色。

兴凯湖,中俄界湖,位于鸡西市东部,距密山市35公里。

兴凯湖由大小两湖组成,两湖之间隔着一道长约90公里、宽约一公里的天然湖岗,湖岗上林木茂盛,一条公路在湖岗上穿过。这条林荫公路两侧茂密的林木枝叶向中间倾斜并相连,形成天然的“拱门”。

每当秋季来临,五彩缤纷的树叶将这条环湖公路打扮得异常美丽,成为秋季兴凯湖一道靓丽的风景。

龙头采客 柏琳摄